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Kada se jedan život ugasi, pet bi moglo da se produži – u Srbiji 2.000 ljudi čeka na transplataciju 

U Srbiji 2.000 pacijenata čeka na transplantaciju organa, a naša zemlja je među poslednjima na 

evropskoj lestvici po broju donora. Povodom Nacionalnog dana donora, Udruženje Zajedno za novi život 

organizovalo je izložbu fotografija pacijenata pre transplantacije i posle nje. 

Želja svih ljudi koji čekaju transplantaciju organa je šansa za produžetak života. Takvu je imao i Mladen 

Todić, koji je novu jetru dobio pre pet i po godina. Sada je, kako kaže, zdrav čovek. 

"Benefit same transplatacije organa, prvenstveno za pacijente i njihove porodice je nemerljiv. Dovoljno 

je da pogledate, recimo, u mom slučaju porodicu - ostala je na okupu, moja kćerkica danas raste uz svog 

oca", kaže Todić. 

Iako su lekari spremni za veći broj intervencija, a procedura zakonom pojednostavljena, i dalje je veliki 

broj onih koji čekaju organ kao jedini lek. Kada se jedan život ugasi, najmanje pet moglo bi da se produži. 

"Svi smo mi donori ako se egzaktno ne izjasnimo da to ne želimo da budemo. U momentu kad se 

dijagnostikuje moždana smrt, porodica je ta koja daje saglasnost da li ćemo ući u transplantaciju 

organa", objašnjava doktor Đorđe Ćulafić, gastroenterolog hepatolog. 

Zato je, kažu, važno da imaju dobru komunikaciju sa porodicom i pre nego što pacijent postane donor. 

Ističu da su u jednom trenutku imali osamdeset odsto pozitivnih saglasnosti. 

"Svako od nas, kada ima trenutak slobodnog vremena, može da zamisli šta bi uradio da njegovom detetu 

treba organ, da njegovom bratu, majki, ocu ili sestri treba organ, šta bi onda uradio", naglašava Saša 

Knežević, anesteziolog Urgentnog i Univerzitetsko-kliničkog centra Srbije. 



 
 

Zbog pandemije program transplantacije bio zaustavljen 

Ove godine transplantacije bubrega sa živih donora mogu se izbrojati na prste jedne ruke. Zbog 

pandemije, a mnogo je i drugih razloga, u Srbiji je program transplantacije gotovo u potpunosti bio 

zaustavljen. 

"Mi smo proces aktivirali ubrzo u toku prošle godine gde smo imali nekoliko uspešnih transplatacija. 

Sada se trudimo i intenziviramo da na jesen uskladimo sve što nam je nedostajalo i da sada 

najagresivnije i najbolje krenemo u proces transplantacije", kaže Saša Knežević, anesteziolog Urgentnog i 

Univerzitetsko-kliničkog centra Srbije. 

Povodom Dana donora, u holu RTS-a otvorena je izložba fotografija na kojoj su prikazane životne borbe 

pacijenata dok čekaju transplataciju ili su iz nje izašli kao pobednici. 

 

 

Istraživanje: Za vreme pandemije kršena pravila javnih nabavki 

Istraživanje organizacije "Partneri Srbija" i "Pravni Skener" pokazalo je da su u slučaju javnih nabavki 

Univerzitetskog kliničkog centra Niš (UKCN), kao i kod nabavke materijala za kovid bolnicu u Kruševcu za 

vreme pandemije, kršene procedure i da su zakonski izuzeci postali pravila. 

Od 35 javnih nabavki koje su sprovedene u toku 2021. godine u UKC Niš, otvoreni postupak javne 

nabavke primenjen je u 80 odsto slučajeva, dok je u 20 odsto slučajeva primenjen pregovarački postupak 

bez objavljivanja javnog poziva. 

„Istraživanje je pokazalo čestu praksu zaključivanja okvirnih sporazuma, nakon kojih po pravilu sledi 

zaključenje ugovora o javnoj nabavci, po uslovima definisanim u sporazumu“, navedeno je u nalazima uz 

objašnjenje da je u periodu pre pandemije zaključenje okvirnog sporazuma sa samo jednim dobavljačem 

bio izuzetak. 



 
 

Sa druge strane, javna nabavka materijala za održavanje čistoće u kovid bolnici u Kruševcu koju je takođe 

sprovodio Niš, karakteriše jako mali broj ponudjača, pa je u 74 odsto slučajeva primljena samo jedna 

ponuda, dok su za 15 odsto primljene dve ponude. 

Navedeno je da je pri javnoj nabavci sanitetskog potrošnog materijala, vrednost nabavke sa prvobitno 

procenjenih 108.170.000 dinara izmenom plana povećana na 147.336.667,00 dinara. 

UKC Niš morao je da obustavi javne nabavke rukavica jer su cene bile za 36 odsto više od procenjene 

vrednosti. Analiza je pokazala da su se najveće izmene desile u aprilu 2022. godine, kada je zbog rusko-

ukrajinskog sukoba cena sirovina, radne snage i transporta značajno porasla. 

"Kao rezultat toga, dobavljač Sinofarm, koji je sa UKC Niš zaključio okvirni sporazum za odredjene 

nabavke, tražio je izmenu ugovora i uvećanje cene za 65 odsto", navedeno je u saopštenju. 

Sva istraživanja sprovedena su u okviru projekta "Javne tajne u javnom zdravlju". 

 

Preminule tri osobe, 281 novi slučaj koronavirusa 

U Srbiji je u poslednja 24 sata potvrđen 281 slučaj koronavirusa, među 7.852 testirana uzorka. 

Od posledica ove infekcije preminule su još tri osobe. 

Na bolničkom lečenju je 96 pacijenata, od kojih je osam na respiratorima, objavljeno je na zvaničnom 

sajtu kovid-19.rs. 

Od početka pandemije u Srbiji registrovano je 2.018.890 slučajeva koronavirusa, a testirano 9.750.019 

uzoraka, javlja Tanjug. 

Do sada je od posledica infekcije preminula 16.091 osoba. 

Procenat smrtnosti je 0,80 odsto. 


